

DOHODA SR A EK O ALOKAČNÍM PLÁNU JE V NEDOHLEDNU**12. prosinec 2005****Spojené státy se budou účastnit jednání o snižování emisí skleníkových plynů****Slovensko**

Jednání v pátek 2.12. mezi Evropskou komisí (EK) a delegací slovenské vlády o slovenském Národním alokačním plánu (NAP) nepřinesly kýžené výsledky. Podle nejnovějších informací EK požaduje snížení národní alokace o 1,5 mil. tun CO₂ z již schváleného tříletého objemu 91,5 mil. tun CO₂ kvůli uzavření a následném vyřazení zhruba 40 zařízení se seznamu od období, kdy komise celkovou alokaci schválila. ČR podobný problém vyřešila snížením rezervy pro nová zařízení, ale Slovensko s rezervou 0,5 mil. tun musí problém vyřešit jinak. Vzhledem k tomu, že Ministerstvo živ. prost. již přidělilo alokace jednotlivým podnikům, nelze očekávat, že ustoupí ze své pozice. Jestli EK bude nadále vyžadovat vyřazení zmíněného množství, pak lze nejspíš očekávat, že SR začne s podniky vyjednávat nový NAP na úrovni zařízení, nebo po vzoru Británie požádá EK o přehodnocení Národního alokačního plánu. **Dvě poslední zmíněná řešení však neumožní vládě vydat povolenky do konce roku, což může mít vážné důsledky pro podniky, které vstoupily do forwardových transakcí, kde se zavázaly dodat povolenky v roce 2005.**

Obchodování

V minulém týdnu cena povolenek nejdřív vzrostla a pak zejména ve čtvrtek prudce klesla. V pátek cena uzavřela na 20,65 €/EUA za spot a 21,18 €/EUA za forward s doručením v prosinci 2006. Oproti předchozímu týdnu se ještě více zvětšil spread mezi cenami za různá dodání. Současný spread ročního rozdílu v dodání v řádu 50 až 60 centů zhruba odráží drážební náklady povolenek, počítáme-li s cenou 21 €/EUA a úrokovou sazbou 12M LIBOR pro depozita v EUR (2,75%). Celkový objem obchodů na veřejných trzích minulý týden byl 9,02 mil. EUA, což je jen o 1 % více než v předchozí týden. Značně však vzrostl objem obchodů na burzách na 32 % zobchodovaných povolenek, což je pro burzy v porovnání s OTC trhem nejlepší poměr od srpna. Zejména v objemech si polepšila burza ECX na které se za celý týden zobchodovaly futurity v objemu 2,2 mil. EUA, nebo spotová burza Powernext, na které se v pátek prodal rekordní objem 160 tis. EUA.



Vývoj ceny - forward s dodáním k 1.12.2006, zdroj: Point Carbon

Ze zahraničí

Španělsko: Katalánská vláda a sdružení průmyslu by měli podepsat dohodu se systémem Sendeco2 o založení Jihoevropské burzy pro obchodování emisí (Southern European Emissions Exchange) v Barceloně.

Kanada: Na summitu OSN o globálním oteplování v Montrealu zástupci **USA částečně souhlasili s americkou účastí na dalších jednáních.** Američané však pořád nesouhlasí s Kjótským protokolem a se závazky z něho vyplývajícími pro USA. Postoj administrativy G. Bushe kritizoval i bývalý demokratický prezident USA, Bill Clinton, z čehož lze usuzovat, že oficiální postoj USA k snižování emisí skleníkových plynů by se mohl změnit po změně americké administrativy.



Zpracováno s využitím informací Pravda Capital, CO2e.com, Bloomberg a Point Carbon.



Svaz průmyslu a dopravy ČR je partnerem Pravda Capital při obchodování s povolenkami.